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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 

πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23306-γ΄ από 29-11-2019 έγγραφό μας, επί 
της με αριθμό 1688/ 05-11-2019 ερώτησης της ιδίας Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι στα έξι 
Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.) Φυλακίου Έβρου, Λέσβου, Χίου, Σάμου, Λέρου και 
Κω της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΥΠ.Υ.Τ.) λειτουργούν διακριτοί χώροι φιλοξενίας 
ασυνόδευτων ανηλίκων υπηκόων τρίτων χωρών.  

Περαιτέρω, στα Κ.Υ.Τ. Λέσβου και Χίου λειτουργούν, σε συνεργασία με τον Διεθνή 
Οργανισμό Μετανάστευσης (Δ.Ο.Μ.), ασφαλείς ζώνες (safe zones), προκειμένου να 
διασφαλίζονται οι καλύτερες δυνατές συνθήκες υποδοχής για τους ασυνόδευτους ανήλικους, με 
σεβασμό στις προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία προδιαγραφές αναφορικά με την 
παιδική προστασία. Ομοίως υπό τη διαχείριση του Δ.Ο.Μ., στις περιφερειακές Υπηρεσίες της 
ΥΠ.Υ.Τ. σε Σχιστό και Ελαιώνα Αττικής, καθώς και Διαβατά Θεσσαλονίκης, λειτουργούν 
αντίστοιχες ασφαλείς ζώνες ασυνόδευτων ανηλίκων. 

Αξίζει να αναφερθεί ότι βρίσκεται υπό υλοποίηση η επέκταση του εν λόγω προγράμματος 
δημιουργίας ασφαλών ζωνών στα Κ.Υ.Τ. Σάμου, Κω και Λέρου, ενώ υπό κατασκευή βρίσκεται το 
νέο Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης στη Σάμο, με ειδική μέριμνα για διακριτό χώρο 
φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων σύμφωνα με τις διεθνείς προδιαγραφές. 

Επισημαίνεται ότι η ΥΠ.Υ.Τ. μεριμνά για την κατά προτεραιότητα πρόσβαση των ανηλίκων 
σε ιατρική περίθαλψη και ψυχοκοινωνική υποστήριξη που παρέχεται από τα Κλιμάκια ιατρικού 
ελέγχου και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας στα κατά 
τόπους Κ.Υ.Τ.. Επίσης, λαμβάνεται μέριμνα για την περαιτέρω διαχείριση των υποθέσεων των 
ανηλίκων, σε συνεργασία με Φορείς εξειδικευμένους στην παιδική προστασία, για την παροχή μη 
τυπικής εκπαίδευσης, νομικής προστασίας, Μη Εδώδιμων Ειδών (NFIs: ρούχα, είδη προσωπικής 
υγιεινής κ.α.). Ως προς την εύρεση κατάλληλης δομής φιλοξενίας ασυνόδευτων ανήλικων η 
ΥΠ.Υ.Τ. μεριμνά για την παραπομπή τους στο Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Ε.Κ.Κ.Α.), 
για τις κατά λόγο αρμοδιότητας ενέργειές του. Υπογραμμίζεται ότι στις κατά τόπο αρμόδιες 
Διευθύνσεις Αστυνομίας του Ανατολικού Αιγαίου έχουν δοθεί ειδικές οδηγίες περί της διαρκούς 
συνεργασίας με τους Διοικητές των Κ.Υ.Τ., για τον ως άνω σκοπό. 
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Όσον αφορά στην κράτηση ασυνόδευτων ανηλίκων υπηκόων τρίτων χωρών, αυτοί 
βρίσκονται υπό καθεστώς προστατευτικής φύλαξης, σε εκτέλεση σχετικών εισαγγελικών 
παραγγελιών και φιλοξενούνται εντελώς προσωρινά σε δομές της Ελληνικής Αστυνομίας, 
πάντοτε σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους, διακριτούς από εκείνους των ενηλίκων, έως ότου 
μεταφερθούν, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, με μέριμνα του Ε.Κ.Κ.Α., σε κατάλληλες 
ανοικτές δομές φιλοξενίας, με μοναδικό γνώμονα το βέλτιστο συμφέρον των ανηλίκων.  

Σημειώνεται ότι, οι χώροι κράτησης της Ελληνικής Αστυνομίας λειτουργούν ως χώροι 
βραχείας κράτησης ατόμων. Προς τούτο επιλέγονται, σύμφωνα με τις διαμορφωθείσες κάθε 
φορά επιχειρησιακές ανάγκες, συγκεκριμένα Αστυνομικά Τμήματα για την -κατόπιν εισαγγελικών 
παραγγελιών- προστατευτική/διοικητική φύλαξη αποκλειστικά ασυνόδευτων ανηλίκων, ενώ 
παράλληλα υποβάλλονται, άμεσα, αιτήματα προς τους αρμόδιους Φορείς, ώστε να 
δρομολογείται, το ταχύτερο δυνατό, η μεταφορά αυτών σε κατάλληλες δομές φιλοξενίας. 

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι στο Προαναχωρησιακό Κέντρο Κράτησης Αλλοδαπών 
(ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.) Αμυγδαλέζας παραμένουν προσωρινά, σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο, 
ασυνόδευτοι ανήλικοι υπήκοοι τρίτων χωρών, οι οποίοι διαμένουν στην ελληνική επικράτεια 
χωρίς τις νόμιμες διατυπώσεις. Ενδεικτικά, την 20-12-2019 ο αριθμός τους ανήρχετο στα 91 
άτομα, τα οποία ανέμεναν τη μεταφορά τους, μέσω του Ε.Κ.Κ.Α., σε κατάλληλες δομές 
φιλοξενίας (κατόπιν έγγραφης άδειας της Εισαγγελίας Ανηλίκων Αθηνών). Τονίζεται δε ότι, κατά 
την παραμονή τους στο εν λόγω Κέντρο, από την αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία λαμβάνεται 
μέριμνα τόσο για την καθημερινή σίτιση και παροχή υπηρεσιών υγείας -με διακομιδή, κάθε φορά 
που αυτό απαιτείται, σε νοσοκομεία/κέντρα υγείας-, ψυχιατρικής και ψυχοκοινωνικής 
υποστήριξης, καθώς και διερμηνείας, όσο και για τη διασφάλιση της ακώλυτης και χωρίς 
χρονικούς περιορισμούς επικοινωνίας των ανηλίκων με τους συνηγόρους τους.  
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